Témakor: A programozas alapjai — Python nyelven

Nézzik részletesen a programunkat:

e A programunk els6 sordban meghivjuk a
,datetime” modult, mert a kés6bbiekben
szlikséglink lesz az aktudlis datumra.

e A masodik sortdl létrehozzuk az auto nevd
tombot, melybe begépeljik a négy autd
adatait vessz6kkel elvalasztva, a minta
szerint!

AAA-111, szlirke, Citroen, C4, 2012, 3500000
BBB-222, fehér, Audi, A4, 2015, 5500000
CCC-333, kék, BNW, Q6, 2020, 25000000
DDD-444, z6ld, Skoda, Octavia, 2008, 1300000

e A hatodik sorban egy ma nevl( valtozdba
beletessziik az aktualis datumot!
ma=datetime.date.tuday()

Majd a kdvetkezd sorba kiiratjuk a
képernydre! KésGbb ezt # karakterrel
megjegyzéshe tessziik! S6t mivel az autdk
atlagéletkordnak kiszamitasahoz csak az
évre lesz sziikség, a datumrdl az évet
jelenitjlik csak meg! (ma.year())

16d.py

import datetime

auto=["AAA-111, szirke, Citroen, C4, 2012, 35060080",
"BBB-222, fehér, Audi, A4, 2015, 5500800",
"ccc-333, kék, BNW, Qé, 2020, 25000008",
"DDD-444, zdld, Skoda, Octavia, 2068, 13880080"]

ma = datetime.date.today()

for i in range(4):
auto[il=avto[i].replace(",","")
print(auvto)

for i in range(4):
auto_adatok=avuto[i].split()
print(avto_adatok)
if max<int(auto_adatok[5]):
max=int(avto_adatok[5])
evek=evek+int(avto_adatok[4])
atlag=evek/4

print("Az autdk atlagéletkora: " ma.year-atlag,” ev")
print("A legdragabb avtdé ara: ",max," Ft.")

A nyolcadik, kilencedik sorban kivessziik a vessz6ket a szovegiinkbdl ugy, hogy a négy tombelemen végig

megyunk for utasitassal a replace() parancs felhasznaldsaval!

e A 15. sortdl indul a program Iényege.

Ellen6rzésképpen kiiratjuk az auto tomb tartalmat és beszurunk egy valasztévonalat a kbvetkezd sorba!
A 12-14 sorokban létrehozunk valtozdkat, melyekre sziikség lesz a szamoldsokban. Lenulldzzuk 6ket!

Ugye szlikségilink van az autdk atlag életkordra és a legdragabb autd araral
Ehhez az adatink kozil a rendszamra, szinre, markara, tipusra nincs szikség.
Viszont a tombiink elemeinek 6todik ,,elemére” az évszamra igen, és a legvégén szerepl6 millids

Osszegre is!

Arra kell figyelni, hogy ezek az értékek stringek, és arra is, hogy a belsé tombiink 6tddik és hatodik (a 0

kezd@sorszam miatt 4. és 5.) helyen allnak!

e Kiiratom a tomb elemeit, soronként! (15. sor)

El8szoris for ciklust inditok, hogy végig menjen a 4 autd adatan!
Aztan a split() utasitassal a sz6k6zok mentén Gjabb tomboket alakitok ki, auto_adatok néven! (14. sor)

Aztan megvizsgalom, hogy a max aktualis értéke nagyobb-e mint az auto_adatok utolsé eleme (az auté

ara)! Mert ha igen akkor cseréljik, kiillonben megy tovabb a program!

néggyel. Erre kapunk egy 2013.75-0s értéket!
e Végiil kiiratjuk az eredményeket a minta szerint!

Majd az autdk atlagéletkoranak kiszamitasahoz 6sszeadom az autdk gyartasi éveit, majd elosztjuk

Az atlagéletkort ugy kell kiiratni, hogy mindig az aktualis évhez képest mondja meg a program, hogy

mennyi idések az autok. Ezért akkor fog pontosan mikddni a programunk, ha a ,,ma” valtozé évébdl

kivonjuk az autdk gyartasi évének atlagat!

Futtassuk a programunkat, és javitsuk az esetleges hibdkat! Mindig ugy hasznaljuk a kilonb6z6
utasitasokat, hogy végiggondoljuk, hogy mi miért torténik, és tudatosan haladjuk a sorokban! Ne csak

masolas legyen!
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Témakor: A programozas alapjai — Python nyelven
Listak leképezése (list comrehension)

Ez a kifejezés egy kicsit idegenill hangozhat szdmunkra, de ha egyszer(ibben akarunk
fogalmazni, akkor mondhatjuk hogy a listakat feldolgozzuk azokkal miveleteket végziink.
Tulajdonképpen lerdvidithetjiik a kédunkat. Osszevonhatjuk a miiveleteket egy sorba!
Nézziink egy egyszer( példat:

e Vegyink egy ,, szamok” nev( 6t elem( listat -> szamok=[12,15,23,8,-6]
o Afeladat az, hogy a lista elemeinek értékét dupldzzuk meg, akkor, ha a szam pozitiv és az eredményiil
kapott értékeket taroljuk egy ,dupla” nevdi listaban. -> dupla =[24,30,26,16]
e Ezt meg tudjuk valdsitani a mostani tudasunk alapjan is a kovetkez6k szerint:
1 szamok =[12,15,23,8,-6]
2 dupla =]
3 for i in szamok:
4 ifi>0:
5 dupla.append(i * 2)
6 print(dupla)

Nézzik meg ennek a feladatnak az egyszerlibb megoldasat a leképezést, amikor 6sszevonjuk a miveleteket
egy sorba:

(15L.py)
15l.py
Tehat az ,eredeti” nev(i listaban szerepld szamok eredeti=[12,15,23,8,-6]
kozul duplazzuk meg a pozitiv tagok értékét és dupla= [Ii*2| |'Fnr i in EPEdEti"i'F is Ell]
tegyik bele egy , dupla” nevli 4j listdba, majd printLdipla)
irassuk ki a képernyére a ,,dupla” lista tartalmat! ;
e ElBszor toltsuk fel az ,eredeti” listat a minta miivelet lista bejatasa szlirés

szerinti szamokkal.
e Majd a masodik sor elején megadjuk az j lista nevét, és az egyenldség jel utan a két szogletes
zarodjelet!
e A zardjelen beliil el6szor mindig a lista bejarasat adjuk meg az eddig tanult médon. (for i in eredeti)
o Majd megadjuk az elejére, hogy milyen miiveletet szeretnénk elvégezi. (i*2)
e Végiil az esetleges feltételt is megadjuk a miivelet

bejarasa utan. (if i>0) Run: 15l
e Aztadn a harmadik sorban egyszer(en kiiratjuk a 2 E:\BB_MM\12_Python_programozas\p
,dupla” nev(i lista tartalmat. F (24, 38, 46, 16]
(15m.py) 15m.py
T eredetiz[8,11,16,5,9,12]
A feladatban gydijtstik ki a paros szamokat egy Uj listaba! paros=[i for i in eredeti if i % 2 ==0]
o Alista bejdrasa és a sz(irés egyértelmd! print(paros)
e A mlivelet megadasanal csak egyszer(en beletessziik a Rum © 15m
paros nevd listaba. Tehat csak egy ,,i”-t adunk meg. ; ;}fﬂiiﬁlg_wthon_progranoza
(15n.py) 15npy
T eredeti=[8,11,16,5,9, -12]
A feladatban az ,eredeti” listdban Iév6 szamokat kell negyzet=[i*i for i in eredeti]
négyzetre emelni és egy (] listdba beletenni. print(negyzet)
e Ha nincs feltétel egyszer(en kihagyjuk! Run: 15n
» E:\08_MM\12_Python_programos;
5 l64, 121, 256, 25, 81, 144l
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